

張清雲：好人要堅持做好事

夏念慈

曾獲選為全國好人好事代表，並以家長會長身份登上教育芬芳錄的張清雲醫師，剛獲票出任中華民國基層醫師協合理事長，成為未來帶領全國開業醫師爭取權益的領軍者，這位醫界的「好好先生」未來如何帶兵衝鋒陷陣備受注目。

個性溫和、沈靜的張清雲，四十七歲，自中山醫學院畢業之後，即在市立大同醫院內科服務，賽洛瑪颱風肆虐高雄時，他為了奮勇搶救院內仁愛之家特約老人病房年老體衰的患者，連自己的褲子都扯破了，雖然讓他衣不蔽體，但這些老弱患者卻能逃過風雨摧殘，保住了老命，他的義行，在院內傳為美談。

六十八年，張清雲離開了醫院並在市內自己開業。八十八年底他剛擔任苓雅國中家長會長未久，學校五名國三學生在旗津海邊戲水慘遭滅頂意外，此事不僅引起各界關切，更讓張清雲感到震驚不已，因為發生意外的學生，有些是張的病患，且是他兒子隔壁班同學。因此，他邀集了好友籌組了「旗津海濱救生行善會」四處募款，尋求紅十字會合作訓練了一千五百名義務救生員，在旗津海岸巡邏防範溺水事件重演。

這種自組民間「海岸巡邏隊」的自救模式迄今，果然一舉奏效，第一年就救了廿多條人命，自此每年旗津海域溺斃率降為「零」。張青雲同時也積極推動苓雅國中設立「安全教育館」，讓校園內的同學都能學會救命保命的CPR，如

今高市教育局也以此為範本。

在醫界有一「好好先生」風評的張清雲，由於他熱心公益、溫和、沈斂的風格，往往在許多民間社團能「眾望所歸」，他目前身兼中山醫學院南區校友會會長、台南市同鄉會常務監事、高市醫師公會理事等。值得一提的是

，他接任中山醫學院南區校友會會長未久，衛生署長詹啓賢也剛獲總統欽選上任，高雄地區開業醫師質疑署長濃厚的財團醫院色彩，而張清雲為了化解基層醫師對同具校友身分的署長所產生的誤解，也成為地方與中央直接溝通的「橋樑」，可說少數能「直達天聽」的有力人士。

張清雲認為，「好人」必須要堅持做「好事」，未來將接續著前任理事長陳團景的理想努力下去，但做法上，他主張用溫和溝通方式來揚棄「醫藥對立」，達到「醫藥合作共存」的目的。同時，如何為診所醫師拓展生存空間，及全力動員支持對醫界友善的立委及市議員進入議堂為醫界爭取權益，也是他目前著手努力的目標。



轉載自87.9.10.中國時報